

# С Днём рождения, наш Политех!

# ПОЛИТЕХ

№ 4 (10),  
22 апреля  
2015 г.  
Год издания 2-й

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»

## Дорогие сотрудники, преподаватели, обучающиеся ИВГПУ!

Два года назад произошло знаковое для нашей области и всего научного сообщества событие: объединились два ивановских вуза, образовав наш родной Ивановский государственный политехнический университет. Сегодня мы отмечаем, что пройден очередной важный рубеж. После проделанной масштабной работы по реорганизации нам удалось войти в русло нормальной деятельности. Со стороны руководства и всего коллектива бывших ИГАСУ и ИГТА было приложено много усилий, чтобы новый вуз начал успешно функционировать, выполняя свою главную задачу – качественную подготовку и обучение молодых кадров по востребованным сегодня специальностям.

Убежден, что Политех продолжит динамичное развитие и сумеет приумножить уважение, престиж и высокую репутацию не только в регионе, но и за его пределами. Ведь для этого у ИВГПУ есть все возможности!

Особенно хотелось бы отметить коллектив университета. Деятельность преподавателей и сотрудников Политеха является ярким примером высокой компетентности и профессионализма, верного служения российской науке. В наших рядах трудится много ученых, чьи имена уже давно известны научному сообществу. Их опыт и бесценные знания являются гарантом качественного обучения специалистов, сохранения лучших традиций высшей школы.

Плечом к плечу с ними работают и молодые преподаватели, чей свежий взгляд, незаурядный ум, амбициозность и инновационное мышление органично вливаются в современный ритм жизни, позволяя новому вузу соответствовать запросам времени.

Уверен, что сегодняшние студенты Политеха завтра станут специалистами с глубокими теоретическими знаниями и практическими навыками. Наши выпускники пополнят кадровый и интеллектуальный потенциал страны и окажут позитивное влияние на дальнейшее ее развитие.

От всей души желаю университету уверенного движения вперед, успехов в образовательной и научной деятельности! Всеми коллективу ИВГПУ – доброго здоровья, благополучия, дальнейших творческих свершений! И, конечно, студентам и аспирантам как главной движущей силе университета мои искренние пожелания отличной учебы, оптимизма, осуществления всех намеченных планов, уверенного взгляда в будущее и прекрасного весеннего настроения!

С Днем рождения,  
Ивановский Политех!

Ректор ИВГПУ,  
член-корреспондент РААСН,  
д.т.н., профессор  
Р.М. Аляев



## САМЫЙ ПЕРВЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

прозвучал для четверокурсников факультета текстильных технологий и индустрии моды – первого выпуска бакалавров недавно объединенных факультетов индустрии моды и технологического Текстильного института

Их 88 студентов, которые, поступив на строительные или швейные направления подготовки бакалавриата соответствующих вузов – Архитектурно-строительного университета или Текстильной академии, после их слияния стали учиться на одном факультете. Ребята осваивали специальности по одной из семи профессий: технологии изделий легкой промышленности, конструированию изделий легкой промышленности, управлению качеством, стандартизации и метрологии, сервису в индустрии моды и красоты, технологии и проектированию текстильных изделий, техносферной безопасности. И хотя в первое время совместное обучение некоторым из них казалось несколько необычным, студенты быстро подружились и решили вместе отметить знаменательное в их жизни событие – окончание университета. И вот он – последний звонок...

...Аудитория 235 Текстильного института украшена шарами, цветами, плакатами. Красивые, нарядные девушки и юноши с сияющими глазами слушают приветствие декана факультета **Н.В. Евсеевой**.

– Последний звонок – это событие, на котором заканчивается студенческая жизнь и начинается серьезная подготовка к выполнению и защите диплома. Перед вами встают ответственные задачи – сдать выпускные экзамены, защитить дипломы и начать самостоятельную жизнь в избранной профессии, – говорит Наталья Владимировна. – Годы, проведенные в институте, дали вам не только знания и веру в себя, но и подарили прекрасные, на всю жизнь, воспоминания о студенческой жизни.

А студенческая жизнь – это фейерверк ярких, незабываемых впечатлений – и об интереснейших лекциях и семинарах, о приколах и забавных историях на сессиях, о первых открытиях в науке и своих, порою – неожиданных творческих



талантов. Вот и в этот день искрометные шутки, звучавшие со сцены или экрана заставляли зал взрывать смехом. Ну, как, скажите, можно оставаться серьезным, глядя на экран, на котором забавные мультяшки, в которых узнаются присутствующие в зале преподаватели и студенты, разыгрывают новую версию знакомой всем с детства сказки «Репка». Но если в ней дедка – бабка – внучка – Жучка – кошка – мышка тянут-потянут репку из земли, то здесь – преподаватели «тянут» своих подопечных целых четыре года с курса на курс – вплоть до диплома... Такой вот сюрприз подготовили на прощальный звонок студенты группы 4и3а старосты **Татьяны Волковой**, стипендиатки Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области. Свою киноверсию о студенческой жизни представили студенты группы 4и2, где старостой очень активная, ответственная, болющая душой за общее дело и свою группу **Светлана Лебедева**. Их ко-

ротометражный фильм – ностальгия о прошедших годах, любимых преподавателей и новых, теперь – на всю жизнь, – друзей...

На сцене песни, танцы, стихи. А в зале нет-нет, да и увидишь погрузневшие вдруг глаза, услышишь взволнованный дрогнувший голос, когда студент от всего сердца благодарит своего – уже теперь почти бывшего, – наставника...

И особые чувства вызывают прозвучавшие стихи:

*Последний звонок –  
он начало начал,  
Он сегодня волнующе  
так зазвучал,  
Он открыл вам пути,  
по которым идти –  
Не в хвосте отставать,  
а шагать впереди.  
Он вам двери открыл  
в ту прекрасную ночь,  
Где вас труд ожидает,  
семья и любовь.  
Пусть же в памяти вашей  
он будет звенеть,*



*Пусть поможет вам  
жить, и работать,  
и петь.  
Вам путевку в дорогу  
он каждому дал –  
Ваш последний звонок,  
ваш начало начал!  
Звенит Последний Звонок... Жизнь  
распахивает двери в новую явь...*

ВНИМАНИЕ:  
КОНКУРС!

**ОБЪЯВЛЕН  
III ТУР  
ВСЕРОССИЙСКОЙ  
СТУДЕНЧЕСКОЙ  
ОЛИМПИАДЫ  
и конкурса  
выпускных  
квалификационных  
работ**

Решением Правления Международной общественной организации «Ассоциация строительных высших учебных заведений» (АСВ) и Президиума Совета Учебно-методического объединения (УМО) высших учебных заведений Российской Федерации по образованию в области строительства наш университет назначен базовым вузом по проведению III тура Всероссийской студенческой олимпиады по специальности **270106 (290600) «Производство строительных материалов, изделий и конструкций»** и конкурса выпускных квалификационных работ по этой же специальности. Проходить он будет **27 – 29 апреля**. Оргкомитет возглавит доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РААСН, ректор Ивановского государственного Политехнического университета **Р.М. Аляев**.

**Н. ГРУЗИНЦЕВА**,  
начальник отдела  
научно-исследовательской  
работы студентов



## БЕЗ ПРОШЛОГО – НЕТ БУДУЩЕГО

Ровно 85 лет назад прекратил свое существование политехнический институт. – 17 мая 1930 года Высший совет народного хозяйства СССР издал приказ, согласно которому на базе Иваново-Вознесенского политехнического института должны быть созданы четыре самостоятельных вуза – текстильный, энергетический, сельскохозяйственный и химико-технологический. Но время сменило приоритеты, и 28 ноября 2012 года Министр образования и науки Российской Федерации подписывает приказ о создании Ивановского государственного политехнического университета путем слияния Ивановской государственной текстильной академии и Ивановского государственного архитектурно-строительного университета. Так на карте нашего региона появилась новая вуз – своеобразный преемник того, перво, политеха.

Символично, что и до сегодняшнего дня сохранились некоторые добрые традиции, заложенные его первыми преподавателями. Одна из них – патриотическое и нравственное воспитание молодежи. Конечно же, большую роль играют в этом наши ветераны – и Великой Отечественной войны, и труда. Они всегда охотно встречаются со сту-

дентами, рассказывают о своем боевом пути, о непобедимой работе тружеников тыла, о неисчерпаемой к Родине любви, которая помогала им преодолевать все трудности на пути к Победе. Преемственность сложившихся за десятилетия традиций сохранилась. И сейчас, в новом коллективе, совет ветеранов ИВГПУ организует встречи и беседы с молодежью.

В самой ветеранской организации мы в настоящее время проводим персональный учет для составления общего списка ветеранов Политехнического университета. Конечно, этим не ограничиваемся. Так, общими силами ректората и общественных организаций уже были проведены четыре встречи наших ветеранов. Их сердечно поздравляли ректор Р.М. Алоян, первый проректор Н.А. Кулида, представители общественных организаций, студенты выступали с праздничными концертами. Особенно всем запомнилась встреча 1 октября 2014 года (в канун Дня пожилого человека). – Тогда студенты, выступавшие на сцене, вбежали в зал и вручили гостям праздника цветы. Совет ветеранов и молодежь проводят и другие мероприятия. Ребята приходят

на дом к ветеранам, записывают их воспоминания, оказывают помощь по хозяйству. – Считаю, что это важная составляющая патриотического воспитания молодых.

Задача любого высшего учебного заведения – не только подготовка высококвалифицированных специалистов, но и патриотов своего вуза, города, страны. Особая значимость здесь принадлежит музеям боевой и трудовой славы. Очень многое в этом направлении делает, проработавший в нашем вузе более полувека, заслуженный работник культуры, профессор Ф.И. Каган. Он приучает студентов к бережному отношению к культурно-историческому наследию, к развитию и совершенствованию экскурсионной и просветительской работы. Два года существования нашего университета показали, что объединение традиций двух вузов в работе с ветеранами в плане воспитания патриотизма у молодежи дают положительные результаты. Студенты стали более активно посещать ветеранские мероприятия и участвовать в них. Надеюсь, что этим традициям жить и развиваться дальше.

Л. НЕРЕСЯН,  
председатель  
совета ветеранов



Как всегда, зал был полон зрителями, а суровое и беспристрастное жюри ломало копыта и головы, решая – кому же присудить победу?!

Можно посочувствовать судьям: ведь каждая из шести команд проявила чудеса выдумки, мастерства и обаяния! В самом деле, все участницы конкурса «А ну-ка, девушки!», посвященного (правда, с некоторым опозданием) Международному женскому дню 8 Марта, который организовали Студенческий совет университета и отдел воспитательной работы, были красивы, веселы и задорны.

Чего одни названия команд стоят! Вот «Милый мой бухгалтер» – так «обозвались» студентки из ИУиОП, конкурсантки из ИСИ назвали свою команду «Инициативные суперинженеры», романтическое имя «Горячие сердца» дали команде девчата из ИАДИ, текстильщицы, видимо, учитывая скорый 70-летний юбилей Великой Победы, выбрали себе героическое имя – «Батальон «Катюша». А вот команды из ИИТиИС и профкома обучающихся ИВГПУ оказались скромнее и назвали, соответственно, «Девчата» и «Девушки». Но это не помешало им удивлять публику и жюри остроум-

## АЙ ДА ДЕВУШКИ!



Жюри суровое, но справедливое.



Победившие «Девчата».

ными ответами и удачными решениями заданий в предлагаемых конкурсах. А они были достаточно сложными и захватывающими. Вот их темы: визитка, талант, конкурс капитанов, креатив, кулинарный.

После долгих мучений строгое, но справедливое жюри определило победителя конкурса. Им стала команда «Девчата» (ИИТиИС)! А приз зрительских симпатий достался Юлии Груздевой.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

## ЮБИЛЯР ОБЛАСТНОГО МАСШТАБА

Повод, по которому самая большая аудитория главного корпуса Текстильного института оказалась заполнена до отказа, ведущая встречи Г.К. Белугина назвала исключительным. И это так: коллеги, друзья, студенты пришли поздравить с 80-летием со дня рождения и с 55-летием трудовой деятельности заведующего кафедрой социально-культурного сервиса и туризма, профессора, заслуженного работника культуры Российской Федерации Феликса Иосифовича КАГАНА.



### СПРАВКА

Ф.И. Каган родился 9 апреля 1935 г. в Минске. Война забросила его семью в г. Чкалов (ныне Оренбург), где юбиляр закончил десятилетку с золотой медалью. Затем – Саратовский университет, механико-математический факультет. Красный диплом и – аспирантура на кафедре геометрии. 1961 год. Ф.И. Каган – ассистент кафедры математики в ИвТИ. 1965 год – защита кандидатской диссертации и избрание заведующим кафедрой высшей математики.

Поздравления, теплые, добрые слова. Они влепаются в сопровождаемый слайдами рассказ о жизненном пути Феликса Иосифовича.

От имени ректората ИВГПУ юбиляра приветствует первый проректор Н.А. Кулида. Несмотря на свой отпуск, Ф.И. Кагана пришел поздравить ректор

университета Р.М. Алоян. Вручая с роскошным букетом цветов грамоту областной Думы и поздравляя виновника торжества, Роберт Мишаевич отмечает одно из главных его качеств: **надежный человек.**

Действительно, за что бы ни взялся Феликс Иосифович, ко всему он относится с большой ответственностью. Об этом свидетельствуют слова благодарности за **прекрасно организованные городские праздники** первого заместителя начальника Департамента культуры и туризма Н.М. Свизовой. Вручая юбиляру грамоту губернатора, она подчеркивает, что, благодаря усилиям Ф.И. Кагана, в ряде районных центров открылись новые музеи и туристские маршруты. А вот и непосредственные свидетели и участники благотворного влияния юбиляра на жизнь провинции – глава города Южи В.А. Сысуева и в недавнем прошлом ее заместитель Б.В. Плосшеев. Они рассказывают, какой большой популярностью пользуется Тихвинская ярмарка, на которую люди приезжают и из других областей. Это – заслуга Феликса Иосифовича, который сумел возродить давнюю традицию. За разработку концепции развития детского и юношеского туризма на ивановской земле и соответствующие курсы для учителей Ф.И. Кагану вручается Благодарственное письмо от Департамента образования.

Да, но как же получилось, что кандидат математических наук стал заслуженным работником культуры?

А вот так. – Обладая не-

зурядными способностями, Ф.И. Каган пригласил в «соучастники» концертмейстера-постановщика В.Г. Гаркави и хореографа-постановщика, бывшего артиста музыкального театра В.А. Леонова и с их помощью организовал в институте театр «Резонанс», который приглашали на гастроли во все районные города нашего региона. Дело его рук – кафедра социально-культурного сервиса и туризма, которой он руководил с момента ее образования, культурный центр «Ювента» и исторический центр «Наследие». Издание двух сборников стихов (некоторые из них стали песнями)... Но, как уже было отмечено, только так сказать, вузовским пространством Феликс Иосифович не ограничивался. Об огромном его вкладе в культурную жизнь города рассказала бывший начальник городского отдела культуры, ныне – директор Дворца искусств Г.К. Година.

Поздравления директора областной научной библиотеки В.Е. Кашаева, ансамбля народной духовной песни «Светилен», с которым тесно сотрудничал наш юбиляр, артистов и спортсменов, с которыми реализовывал множество проектов Феликс Иосифович, ученых-краеведов и литераторов, с кем плодотворно сотрудничает профессор Каган, коллег и, конечно же – студентов. И общее для всех пожелание: **будьте здоровы, Феликс Иосифович! Живите долго и – успехов Вам на Вашем творческом пути!**

Пусть впереди у Вас будет еще не один юбилей!

